



京张高铁开通倒计时

12月3日，随着55001次试验列车从北京北站驶出，京张高铁（含崇礼铁路）转入运行试验阶段，京张高铁进入开通倒计时。新华社发（李桦摄）

新华每日电讯



新华社客户端

2019年12月4日 星期三 己亥年十一月初九 今日8版 总第09835期



扫描二维码
关注“新华每日电讯”

新华通讯社出版

千年古镇“晒腊味”

12月3日，安昌古镇的河边晒满了腊味。绍兴安昌古镇有着千年历史，比较完善地保存了古吴越地区沿袭千百年的民俗风情。新华社记者徐昱摄

习近平会见出席“二〇一九从都国际论坛”外方嘉宾



▲12月3日，国家主席习近平在北京人民大会堂会见出席“2019从都国际论坛”外方嘉宾。这是会见前，习近平同外方嘉宾集体合影。

新华社北京12月3日电（记者白洁）国家主席习近平3日在人民大会堂会见出席“2019从都国际论坛”外方嘉宾。

习近平介绍了中国治国安邦之路和对当前国际形势的看法。习近平指出，今年是中华人民共和国成立70周年，这种历史性年份总会给人们带来深层次思考。新中国成立70年来，取得了伟大的发展成就。行稳才能致远，中国特色社会主义道路是中国能够不断发展稳定的最根本原因，得到了全中国人民的衷心拥护和支持。我们将坚定不移继续沿着我们选择的道路走下去。中国将继续坚持改革开放，如期实现“两个一百年”奋斗目标。我对中国的未来充满信心。

习近平指出，一方水土养一方人。中国历来主张各国民有权选择符合自身国情的发展道路。世界上没有哪一个国家和民族能够通过亦步亦趋、走别人道路来实现自己的发展振兴，也没有一条一成不变的道路可以引导所有国家和民族实现发展振兴。中国要以自己的实践证明，国强未必称霸。这首先是中国五千年历史文化传统决定的，中国人没有扩张侵略的基因，秉持的是天下大同、天

下为公的理念，不赞同你输我赢、零和博弈的思维。同时，中国在国际关系中坚持平等互利，愿与各国一道，共同构建人类命运共同体。中国愿与各国加强全面、深入、立体的相互了解，进而开展互利合作，实现共同繁荣。

习近平强调，当今世界正经历百年未有之大变局，中国同世界的关系也在发生历史性变化。作为拥有近14亿人口的大国，中国做好自己的事，就是对人类社会最大的贡献，同时我们也愿意承担相应的国际义务和责任。当前全球治理面临着复杂形势，国际秩序处在关键十字路口，实质是多边主义和单边主义之间何去何从的问题。现行国际秩序并不完美，但不必推倒重来，也不需另起炉灶，而是应在悉心维护的基础上改革完善，各国应承担起各自使命责任，开展建设性对话，坚持求同存异，坚持多边主义，为实现构建人类命运共同体这一宏伟目标发挥正能量。

拉脱维亚前总统弗雷贝加、坦桑尼亚前总统姆卡帕、日本前首相鸠山由纪夫、波黑主席团前成员伊万尼奇、美国前总统老布什三子尼尔·布什、斯

洛文尼亚前总统图尔克等外方嘉宾先后发言，热烈祝贺中华人民共和国成立70周年，表示钦佩中国发展取得的伟大成就，赞赏中国为维护世界和平、促进可持续发展作出的重要贡献，中国人民现在享有着前所未有的自由，相信中国作为有重要影响力的大国将继续发展繁荣，实现中华民族伟大复兴的中国梦。他们表示，中国坚持改革开放，将使世界各国特别是发展中国家受益。而当前个别国家主张本国优先，奉行单边主义，导致冲突摩擦增多，世界需要坚持多边主义，完善全球治理，构建更加公平、公正、多元化的国际秩序。习近平主席提出的构建人类命运共同体、共建“一带一路”等重要倡议，对于维护世界和平繁荣、促进世界多极化和实现可持续发展具有重大积极意义，期待中方继续为应对气候变化等全球性挑战发挥重要作用。各方愿同中方一道，坚持多边主义，共建“一带一路”，推动构建相互尊重、合作共赢的新型国际关系。

会见前，习近平同外方嘉宾集体合影。杨洁篪、王毅等参加会见。

久久为功纠“四风”树新风

八项规定出台7周年之际作风建设新观察

2019年前10个月全国共有63831人因违反中央八项规定精神被处理



2019年前10个月全国共有63831人因违反中央八项规定精神被处理，包括省部级干部2名、地厅级干部594名、县处级干部6264名。

2019年以来，在中央纪委国家监委机关牵头、15个中央国家机关协同参与下

特殊困难群体“脱保”“漏保”、看病就医、食品安全、住房租赁等14个方面群众最急最忧最盼的问题得到集中整治。

- 全国查处保健食品行业违法问题4977个
- 新纳入低保96.5万户、185.4万人
- 41.7万所中小学校和幼儿园落实学校相关负责人陪餐制
- 10种儿童疾病纳入保障体系，预计每年惠及6万名患儿

新华社发（边纪红制图）

防范。

一组数据，释放出清晰的信号：作风建设永远在路上，唯有坚持坚持再坚持，力度不减、尺度不松，方得清风拂面、玉宇澄清。

12月1日，中央纪委国家监委公开曝光8起典型案例，引起广泛关注：

河北保定市徐水区接连发生4起多名党员领导干部违规吃喝问题，徐水区委书记苏树锋被免职，32名干部被处分，徐水区自然资源和规划分局党组被改组；江苏省无锡锡山区教育局脱离实际乱发文，起草相关通知时把“学生涉黑涉恶情况”作为填报内容，“一刀切”下

发给该区教育系统所有学校进行摸排，教育局党委被责令作出书面检查……

这些典型案例均是在“不忘初心、牢记使命”主题教育期间查处的，反映主题教育专项整治的成果。

根据中央部署，此次主题教育将贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央决策部署阳奉阴违以及不担当不作为、违反中央八项规定精神、侵害群众利益等8个方面突出问题作为重点进行专项整治。

“现在到村里办事，政策透明了，程序简单了，干部的态度也好多了，低保也是公开评议的，我们很满意。”说起村里的变化，甘肃宁县盘克镇观音村村民豆元深有感慨。

观音村的变化，源于对漠视侵害群众利益问题的专项整治。

今年以来，在中央纪委国家监委机关牵头、15个中央国家机关协同参与下，特殊困难群体“脱保”“漏保”、看病就医、食品安全、住房租赁等14个方面群众最急最忧最盼的问题得到集中整治。

全国查处保健食品行业违法问题4977个；新纳入低保96.5万户、185.4万人；41.7万所中小学校和幼儿园落实学校相关负责人陪餐制；10种儿童疾病纳入保障体系，预计每年惠及6万名患儿……

一件件百姓的烦心事操心事揪心事得到解决，一项项切实可感的成果赢得群众由衷点赞，作风建设交出了践行初心、凝聚民心的亮丽成绩单。

深化拓展

“基层减负年”减出新气象

今年，一份中共中央办公厅发出的《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》，让2019年有了一个特殊的意涵——“基层减负年”。

（下转2版）



▲12月3日，国家主席习近平在北京人民大会堂同萨尔瓦多总统布克尔会谈。这是会谈前，习近平和夫人彭丽媛同布克尔总统夫妇合影。

新华社记者黄敬文摄

习近平同萨尔瓦多总统布克尔会谈

新华社北京12月3日电（记者白洁）国家主席习近平3日在人民大会堂同萨尔瓦多总统布克尔会谈。

习近平欢迎布克尔首次对中国进行国事访问。习近平指出，中萨建立和发展外交关系，是两国交往史上的大事，开启了双方合作大门，顺应历史发展潮流，符合两国人民根本利益。建交多年来，双方各领域交流日益密切，经贸合作持续拓展，相互了解不断加深。总统先生作出维护和发展中萨关系的正确决定，展现出政治家的战略眼光和历史担当。你表示，中萨关系“大有可为、前景光明”，我对此表示赞同。中方愿同萨方一道，在相互尊重、互不干涉内政基础上，增进互信，扩大交往，加强合作，推动两国关系不断迈上新台阶。

习近平强调，双方要加强基础设施、农业、质检、能源、水利、科技等领域合作，打造民生亮点，造福两国人民。中方愿向萨方提供力所能及的帮助。欢迎萨方参与共建“一带一路”，把两国互补优势转化为合作成果。中国愿积极扩大从萨方进口食糖、咖啡等更多优质特色产品。双方要开展政府、立法机关、政党、地方、工商、青年、智库、媒体等各界交往。

很多来华访问过的萨尔瓦多朋友表示，来中国前，中国对他们是个谜；来中国后，他们成了中国迷。我们欢迎更多萨尔瓦多各界朋友来中国走走看看，加强两国人民交流和相互

了解，为中萨关系构筑更加广泛的社会和民意基础，推动中萨关系长期健康稳定发展。

布克尔表示，萨尔瓦多人民对我此次访华高度关注并充满期待。中国是个伟大的国家，在国际舞台上拥有极其重要的地位，我十分钦佩中国灿烂的历史文化和伟大的发展成就。萨中建交时间虽然不长，但潜力巨大，双方完全有能力成为彼此的好伙伴、好朋友。我相信，同中国这样的伟大国家和真诚朋友发展关系，将给萨国家发展带来机遇，给萨人民带来实实在在的福祉。我希望学习借鉴习近平主席的治国理政经验，致力于发展长期对华友好关系，将努力实现萨中关系与其他重要双边关系并行不悖发展，为拉美地区其他国家树立一个范例。萨方完全恪守一个中国原则，支持中国实现和平统一。感谢中方为萨经济发展提供的帮助，萨方期待同中方加强投资、贸易、基础设施、农业、旅游、文化、科技等领域合作，共建“一带一路”。相信我的访问将成为萨中关系的新起点，开辟两国关系的光明未来。

会谈后，两国元首共同见证了多项双边合作文件的签署。

两国共同发表《中华人民共和国和萨尔瓦多共和国联合声明》。

会晤前，习近平在人民大会堂北大厅为布克尔举行欢迎仪式。彭丽媛、杨洁篪、张春贤、王毅、马飚、何立峰等参加。

祖国坚定支持是香港止暴制乱的强大后盾

新华社评论员

“香港是中国的香港”“香港事务不容外国势力插手”“美国在破坏香港人的前途”……连日来，针对美方将所谓“香港人权与民主法案”签署成法，香港各界纷纷给予强烈谴责和坚决反对，表达了止暴制乱、恢复秩序的共同心声。

5个多月来，香港持续发生的激进暴力犯罪行为，严重践踏法治和社会秩序，严重破坏香港繁荣稳定，严重挑战“一国两制”原则底线。美国一些政客炮制涉港法案，公然为疯狂打砸烧、残害无辜市民、践踏法治、危害社会秩序的暴力犯罪分子撑腰打气，为暴力行为火上浇油，图谋颠覆香港、破坏“一国两制”，性质极其恶劣，用心十分险恶。对这种赤裸裸的霸权行径，包括香港同胞在内的14亿中国人民绝不答应！

香港是中国的香港，香港的命运从来同祖国紧密相连。回归22年来，香港依托祖国，成功应对各种风险挑战，保持繁荣稳定，“一国两制”的成功实践举世公认。无论是面对亚洲金融危机，还是处置“非典”疫情，每到关键时刻，中央政府总是及时援手、全力支持香港攻坚克难。香港与国家始终一同发展、共享繁荣，香港同胞与内地人民始终守望相助、携手并进。这种同呼吸、共命运的血脉深情，是任何势力割裂不了的。

一直以来，中国维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移，贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移，反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。不久前，习近平主席在巴西利亚出席金砖国家领导人第十一次会议时，就当前香港局势发表的重要讲

话，深刻指出了激进暴力犯罪活动的严重危害和实质，明确宣示了中央政府对香港局势的基本立场和态度，为香港止暴制乱、恢复秩序指明了方向、提供了遵循。这一重要讲话凝聚了全中国人民期望香港尽快止暴制乱、恢复秩序和坚决反对内外部势力图谋干预、搞乱香港的坚强意志，也寄托着亿万内地同胞对香港和香港同胞的最大关切。

止暴制乱、恢复秩序是香港当前最紧迫的任务，也是香港社会的共同责任。中央坚定支持行政长官带领香港特区政府依法施政，坚定支持香港警方严正执法，坚定支持香港司法机构依法惩治暴力犯罪分子，任何企图破坏香港繁荣稳定、阻碍中国发展的把戏都绝不可能得逞。在中央大力支持下，只要香港各界团结一心、同舟共济，汇聚起止暴制乱、恢复秩序的强大正能量，就能尽快结束乱局、恢复社会稳定。

发展是永恒的主题，是香港的立身之本。香港社会存在的一些深层次矛盾和问题，归根到底要靠发展解决。香港背靠祖国、面向世界，有着许多有利发展条件和独特竞争优势。特别是这些年国家的持续快速发展，为香港发展提供了难得机遇、不竭动力、广阔空间。把握共建“一带一路”、粤港澳大湾区建设等重大机遇，坚守“一国”之本、善用“两制”之利，着眼“国家所需”、发挥“香港所长”，香港的发展大有可为。

不论是过去、现在还是将来，祖国始终是香港的坚强后盾。有中央政府和内地人民的坚定支持，有700多万香港市民的团结奋斗，香港定能战胜挑战、破浪前行，“东方之珠”必将再放光彩。

新华社北京12月3日电